

这场大讨论，为何连开三年？

YMG全媒体记者 苗春雷

8月2日上午，烟台市水利局开展半年工作总结暨“水利之问”大讨论活动。这已经是连续第三年开展大讨论活动。

在年中总结工作完成情况，并从思想、作风方面检视问题、分析原因、明确措施，开展一场深刻的大讨论，成为三年来市水利局全员参与、革故鼎新的重要活动。

大讨论坚持问题导向，认清短板不足，深挖思想根源，宣示了刀刃向内、自我革命的坚定态度，树立起“当先导、作示范”的鲜明导向，在水利系统内持续掀起以思想解放促进作风转变、能力提升的热潮。

跳出舒适圈，奔着问题去

看似不经意处，背后却有着时代红线贯穿其中。

随着烟台经济社会的快速发展，尤其是迈上万亿城市新起点后，水利工作也进入了历史性的新时期，烟台水利大建设、大投入、大发展正当其时、大有可为。

但思想观念的束缚制约了事业发展。烟台水利人需要进一步解放思想、转变作风、提升能力，才能迎来新一轮碧水清流，重塑新一轮江河奔流。

因此，面对新形势、新任务、新挑战，市水利局以自我革命的勇气，跳出舒适圈，打破思维定式和路径依赖，持续开展“水利之问”大讨论活动——

2022年5月，市水利局首次开展水利之问大讨论，在全系统深刻反思“烟台水利怎么了？烟台水利应该怎么办？作为水利人今后我要怎么办？”

可以说，这“三问”毫不避讳，奔着问

题去，盯着问题改。

2023年7月，市水利局再次开展“水利之问”大讨论，反思“基础工作是否扎实？工作局面是否扭转？创新亮点是否突出？”

这“三问”同样直面问题，展现出对标一流、争创佳绩的决心。

2024年8月，“水利之问”大讨论活动聚焦两年来“干成了什么？明白了什么？今后要怎么干？”

这也能看出，经过两年的爬坡过坎，各项工作已见成效，需要进一步统一思想、增强本领，为下一步的破坚冰、闯难关奠定思想基础。

三年来，“水利之问”大讨论活动主题层层递进、不断深入，昂扬起奋发有为的精气神，锤炼了求真务实的好作风，一股时不我待的紧迫感、责任感在全局上下奔涌澎湃。

问出精气神，问出新担当

“水利之问”大讨论，既是发展之问，也是作风之问，更是人民之问，直击灵魂、切中要害，激发了水利系统掉队落伍的危机感、只争朝夕的紧迫感和担当作为的使命感——

“水利之问”，问出了精气神，问出了好劲头。“这两年明白了什么？对我来说，就是干工作要把心思集中在‘想干事’上，把胆识体现在‘敢干事’上，把能力展现在‘会干事’上，把目标落实在‘干成事’上。”人事科科长徐晓静说道。

“水利之问”，问出了实效、问出了担当。规划建设与水土保持科负责人刘延俊说，两年来，成功创建了首批国家市级

水网先导区和山东省市级现代水网示范区，启动了现代水网建设、县域“母亲河”全流域治理等一系列三年攻坚行动，多项工作实现了新突破。

“水利之问”，问出了新思路、问出了新坐标。工程运行管理与水旱灾害防御科科长林刚提出了推进现代化水库管理矩阵建设三步走计划，确保水库运行安全：今年完成1个国家级先行区域、4座试点水库建设；力争2025年构建覆盖29座大中型水库和重点头顶库、美丽乡村小型水库等100座水库矩阵；争取再用3年时间，基本完成所有水库矩阵建设任务。

两年来，大家以开阔的胸怀和视野，啃下一块块“硬骨头”、拿下一项项“硬任务”，做到了“通过水利之问，破解水利之困；通过水利之干，实现水利之变；通过水利之变，获得水利之赞”，用实实在在的工作成效体现活动成效。

把既定目标变成现实

昨天会议总结的问题不足，主要集中在思想观念、能力素质、作风纪律等方面，这些也是“水利之问”大讨论聚焦的内容。因此，会议对此也着墨颇多，提出了解决办法。

为了解决站位格局问题，会议提出要有“政治味、鲜活味、烟台味、水利味、实干味”。即要胸怀“国之大者”，打破传统的思维模式和工作方法，聚焦服务烟台发展大局，夯实水利专业基础，做好水利服务中心、保障发展各方面工作，在奋进万仞新征程上再立新功。

为了解决能力素质问题，要“学、思、践、悟、行”，即学习专业知识、坚持专业思

维、强化专业方法、领悟专业精神、拥有专业能力，在平凡岗位创造不平凡业绩。

为了解决工作作风问题，要“严、真、细、实、快”，即对待工作要严肃、工作标准要严格、工作流程要严谨，坚决克服低标准、过得去；对待问题矛盾，要敢于较真碰硬，真抓真干下真功，真刀真枪解决真问题；对待每项工作都要精细精准，研究要细、谋划要细、政策要细、落实要细；对待工作都要说实话、办实事，察实情，谋实策，力戒形式主义、官僚主义；对待工作任务要靠前完成，定了就要办，说了就要干，干就马上干，干就干最好。

具体怎么干？会议着重从几个方面进行了部署。总的目标，就是要以“两区”建设为总抓手，加快现代水网建设，聚焦“当先导、作示范”，锚定“两先锋、三高地、四突破”年度目标，加快推进水利现代化。

要系统谋划，以水利现代化为主线，推进全域党建统领、全域水利现代化进程、全域安全能力水平提升。要统筹推进，以工程手段为支撑，打造高品质供水保障体系、高标准安澜防洪体系、高水平幸福河湖体系。要改革创新，以争先进位为突破，打造水网先导标识，建立中心城区投建管运体系，加快孪生水利建设。要聚力突破，以重点工作为引领，全速推进“十大重点工作、十大攻坚、十大赛程”；全速加快重点项目建设，坚持谋划一批、推进一批、投运一批；全速提升行业治理，持续深化水资源管护、水生态环境治理、工程运行管理，推进移民后扶质效、水土保持、灌区现代化改造提升。

当然，能不能实现这些目标，“水利之问”大讨论活动已经给出了答案。

35项特色文旅活动精彩纷呈

2024烟台文旅开放日活动正式启动

本报讯(YMG全媒体记者 张丞 张洁 通讯员 旅宣)

昨日，烟台迎来了第一场“敞开大门”的文旅交流盛宴，“携手文旅 共赴美好”——2024烟台文旅开放日活动正式启动，活动聚焦群众需求，立足文旅特点，突出开放共享，通过项目观摩、特色活动、志愿服务、座谈交流等创新形式，搭建起文旅系统与企业、群众之间“面对面”沟通的桥梁，让市民游客尽享文旅盛宴。

上午9时，位于芝罘区的文化中心广场和滨海广场上热闹非凡。来自烟台市直文旅系统各单位的志愿者们，将流动图书车、宣传展板、咨询帐篷等搬进露天广场，为市民、游客提供咨询服务。

本次开放日活动还根据市直

文旅系统各单位、各场馆职能特点，开启了35项精彩纷呈的文旅特色活动。

与此同时，文旅项目现场的实地观摩活动也同样精彩。下午2点，部分人大代表、政协委员、市民代表走进山海海洋之星、烟台植物园等文旅项目现场，了解烟台文旅产业发展等情况。

本次活动期间，市直文旅系统各单位还分别举行了座谈会，向群众介绍本单位重点工作任务、特色亮点活动等，就市民游客普遍关注的热点问题、民生问题进行面对面沟通交流，以“开门办文旅”的形式，进一步激发文旅热情与合作共识，助力烟台文旅融合发展，绘就烟台更加美好的文旅蓝图。

全国自然资源检验检测机构能力验证结果出炉

市海洋环境监测预报中心三个项目全部考核合格

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓)

昨日，记者从烟台市海洋渔业部门获悉，在自然资源部和国家市场监督管理总局联合开展的全国自然资源检验检测机构能力验证中，烟台市海洋环境监测预报中心积极参加、认真准备，连续3批次共8个项目全部通过国家级能力验证。下一步，该中心将继续高标准、严要求，聚焦“规范化、精细化、专业化、精准化”四化建设，推动全市海洋监测预报工作实现新突破，为海洋强市建设贡献力量。

到有效验证，为今后海洋监测工作的顺利实施提供了有力支撑。

据了解，自2022年自然资源部首次开展检验检测机构能力验证以来，烟台市海洋环境监测预报中心积极参加、认真准备，连续3批次共8个项目全部通过国家级能力验证。下一步，该中心将继续高标准、严要求，聚焦“规范化、精细化、专业化、精准化”四化建设，推动全市海洋监测预报工作实现新突破，为海洋强市建设贡献力量。

芝罘岛街道创新打造海洋法治文化阵地

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)

记者获悉，芝罘岛街道立足海岛特色资源优势，打造海洋法治文化阵地，以法治之光点亮海岛，为辖区社会高质量发展提供了坚强的法治保障。

聚焦打造海洋法治文化阵地，芝罘岛街道创新打造“烟台市海洋法治文化公园”，以雕塑展示、LED户外显示屏播放、人与自然互动、亲子娱乐趣味互动等沉浸式体验形式，普及法规知识，弘扬法治精神。依托街道公共法律服务工作站，招募律师志愿者，成立社区法律顾问团，为基层治理提供专业法律服务。同时，定期推送公共法律服务电子名片，提供法治宣传教育、法律咨询、人民调解、协办法律援助以及仲裁、公证指引等服务，提高社会知晓率和影响力的同时，多方面为居

民排忧解难，打造优质便捷式法治服务。自今年4月份以来，社区法律顾问开展指导普法宣传活动16场次，免费解答居民法律咨询24人次，减免费用帮助特殊群体代写诉状4人次。

发挥基层优势，芝罘岛街道凝聚司法、妇联、教育、宣传等部门合力，构筑了“优势互补、资源共享、协同运行”的法治建设联动机制，最大限度整合辖区各种资源发展法治、推进法治建设。将居民学法与互动普法相结合，利用“国际妇女节”“国防教育日”等节点，鼓励市妇联百人“筑家”指导团成员、芝罘岛红色之家第三代老兵军等有一定社会影响力的社区居民现身说法，将亲身经历、自身所学以唠家常的形式讲解给身边人，带动社区共同参与法治文化建设。

向“链”而行满目新

(上接第一版)今年上半年，全产业链实现产值约300亿元，同比增长50%。海洋工程产业已经成为烟台绿色低碳高质量发展的重要增长极。

海洋工程产业链的高质量发展，恰似一个微观窗口，足以窥见烟台以“链长制”推进产业链高质量发展，加快推进新型工业化，构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系的生动实践和显著成效。

单一项目如散落的珍珠，穿珠成链才能提升产业链的稳定性

和竞争力，让高质量发展动能更

强劲。今年以来，烟台制定印发

《实施六大行动 聚力链式发展

加快建设先进制造业强市的实

施意见》等文件，进一步明确推进新

型工业化的主要目标、重点任

务、支持政策和保障机制，通过聚链

实施六大行动，力争用五年时间

再造一个烟台工业体量，加快建

设以产能级、企业实力、创新能

力、智造能力和绿色水平等“五

个显著增强”为标志的先进制造

业强市。

链式招商带来质效之变。烟台

加力产业链招商，强化产业链

招商基础研究，绘制覆盖上下游

关键领域的产业链图谱，制定产

业链招商方案。多样化开展对外

招商推介，开展招商引资“百日会

战”行动，集中开展“双招双引”走

访洽谈活动，市政府主要领导、各

产业链链长及各区市政府(管委)

主要负责同志带队集中开展重点

产业链招商洽谈活动，全力保障

项目落地。

项目落地培强产业优势，烟台

全力推动裕龙岛炼化一体化

一期、万华新材料低碳产业园一期、

万华新材料低碳产业园二期、

万华新材料低碳产业园三期、

万华新材料低碳产业园四期、

万华新材料低碳产业园五期、

万华新材料低碳产业园六期、

万华新材料低碳产业园七期、

万华新材料低碳产业园八期、

万华新材料低碳产业园九期、

万华新材料低碳产业园十期、

万华新材料低碳产业园十一期、

万华新材料低碳产业园十二期、

万华新材料低碳产业园十三期、

万华新材料低碳产业园十四期、

万华新材料低碳产业园十五期、

万华新材料低碳产业园十六期、

万华新材料低碳产业园十七期、

万华新材料低碳产业园十八期、

万华新材料低碳产业园十九期、

万华新材料低碳产业园二十期、

万华新材料低碳产业园二十一期、

万华新材料低碳产业园二十二期、

万华新材料低碳产业园二十三期、

万华新材料低碳产业园二十四期、

万华新材料低碳产业园二十五期、

万华新材料低碳产业园二十六期、

万华新材料低碳产业园二十七期、

万华新材料低碳产业园二十八期、

万华新材料低碳产业园二十九期、

万华新材料低碳产业园三十期、

万华新材料低碳产业园三十一期、

万华新材料低碳产业园三十二期、

万华新材料低碳产业园三十三期、

万华新材料低碳产业园三十四期、

万华新材料低碳产业园三十五期、

万华新材料低碳产业园三十六期、

万华新材料低碳产业园三十七期、

万华新材料低碳产业园三十八期、

万华新材料低碳产业园三十九期、

万华新材料低碳产业园四十期、

万华新材料低碳产业园四十一期、

万华新材料低碳产业园四十二期、

万华新材料低碳产业园四十三期、